

# 我在孟加拉国种草莓

## 在本地属于“奢侈品” 每公斤售价约170元



扫码看视频



吴忠林(左一)和孟加拉国果农在田间工作。受访者供图

许南涛 本报记者 孙磊  
通讯员 张源

“在孟加拉国种草莓，是辛苦也很有趣的人生体验。”2月4日，建德草莓师傅、60岁吴忠林告诉记者，听说草莓在孟加拉国属于“奢侈品”，完全依赖进口，每公斤价格区间在300至600元，“这个价格几乎是杭州的10倍。我‘手痒’了，很想试一试。”

### 用英语教当地人认识草莓

实际上，草莓出海可不简

单。2025年10月，吴忠林带着建德的种植技术和5个耐高温早熟品种远渡重洋，开始在孟加拉国尝试草莓种植。项目起步并不顺利，高温高湿的气候让草莓苗病害频发。团队经过反复试验才调配出适应当地的土壤配方。正当大家缓口气时，一场骤雨把即将开花的草莓田淹成了水池，吴忠林和团队卷起裤腿连夜抢救，一株株清洗，还是损失了近三成。

坚持了几个月，草莓田在吴忠林悉心呵护下开始结果，这成了当地的稀罕事。吴忠林用一口建德腔英语解释一番，帮助当地人认识这颗红艳艳的果实。

### 种出的草莓贵过牛肉

“想不到我在孟加拉国种出的草莓比牛肉还贵。”吴忠林直呼“物以稀为贵”这句老话一点没错。他和团队克服重重困难种出的草莓，比起进口货少了一大笔冷链运输成本，但依然能卖出每公斤约170元人民币的高价，且供不应求，成了首都达卡超市里的

抢手货。

草莓刚上架那天，吴忠林特地去超市看了看。一位老太太在货架前打量了好久，拿起一小盒，有点不确定地问店员：“这个怎么剥皮？”店员一时没答上来。吴忠林立刻过去说：“不用剥皮，直接吃。”他示意老太太可以尝一颗。她小心地试了试，随即笑着买了三盒，说要带回去给家人尝尝“新鲜味道”。

### 继续漂洋过海当指导

在孟加拉国小半年，60岁的吴忠林又多了几位洋徒弟，这让他非常开心。

“如果种植技术不传授出去，而是烂在我肚子里，那就失去价值了。”吴忠林说，为了帮助更多年轻人发展事业，他从不藏着掖着，还在抖音上开起短视频教学课程，将田间地头的种植经验倾囊相授。

吴忠林计划2月10日去孟加拉湾吉大港考察新种植点，年后还要飞泰国谈合作。他连连笑道：“真想不到，我这泥腿子60岁了还能漂洋过海当‘洋指导’，心里挺自豪的。”

## 企退人员家门口享省级医疗服务

本报讯(记者 徐小翔 通讯员 张炬栋 陈丽霞)“年纪大了，眼睛总觉得干涩，去医院排队挂号太麻烦，没想到在家门口就能享受到省级专家的检查。”刚完成眼部检查的杭州市拱墅区潮鸣街道企退人员杨阿姨，连连点赞。

1月27日上午，由杭州市拱墅区企退中心、拱墅区健康城市建设指导中心、潮鸣街道党群与便民服务中心联合主办的眼科培训暨义诊活动举行，辖区企退人员现场享受到了专业、便捷的眼部健康服务。作为“2026年拱墅区企退

人员健康年主题活动”的首场活动，此次义诊也正式拉开了全年“共享银龄·呵护健康”系列活动的序幕。

今年72岁的李师傅是一名退休工人，平时喜欢读报纸、刷手机，近来总感觉视物模糊、眼睛酸胀，却一直没能抽出时间去医院检查。此次他特意报名参加活动，经检查被诊断为轻度白内障及视疲劳。

“以前总觉得眼睛花是年纪大的正常现象，没想到这里面还有这么多学问，这场活动真是帮了我大忙，太贴心

了。”李师傅感慨道。

此次活动精准对接企退老人的健康需求，特意邀请温州医科大学附属眼视光医院杭州院区资深眼科专家团队现场坐诊，将优质医疗资源直接送到老人“家门口”，让银龄群体感受关怀。

据了解，2026年拱墅区将围绕企退人员核心健康需求，全年规划开展活动，覆盖眼部健康、高血压防治、糖尿病管理等多个重点领域，力争实现企退人员健康服务全覆盖，力争年度体检参与率达70%以上，全方位守护银龄健康。

**西湖区**  
**银龄春晚上演**

本报讯(通讯员 王曼莉)2月5日，杭州市西湖区转塘街道2026年“钱塘潮涌夕阳红，马跃盛世幸福年”银龄春节联欢晚会在桐坞村文化礼堂温情上演。

晚会在春之韵艺术团带来的中国舞《吉祥中国》中拉开帷幕。春雷越剧队演绎的经典越剧《新梁祝草桥结拜》婉转悠扬；时代之声艺术团的女声表演唱《红梅花儿开》，用歌声传递岁月芬芳与春日生机，晚会的亮点节目层出不穷。

除了精彩的文艺演出，美院书法老师现场挥毫泼墨，为大家书写福字与春联。辖区4家社会组织则带来了剪窗花、猜谜语、钓红包、趣味套圈等有意思的迎新年活动，老年朋友们踊跃参与，在动手体验中感受传统年俗的魅力。

### 公示

按照《国家新闻出版署关于开展2025年度新闻记者证核验工作的通知》要求，依据《新闻记者证管理办法》相关规定，我单位已对持有新闻记者证人员资格进行严格审核，现将我单位拟参加2025年度新闻记者证核验人员名单进行公示。公示期：2025年2月6日至2月12日，举报电话：0571-85310998。

拟参加年度核验人员名单：

俞斌	汪成明	尤琪
葛辉	俞琪	戴虹虹
包勇	王兴	夏凌
徐小翔	丁艳枫	王杭晨
林乐雨	孙磊	乐美真
徐雨阳	赵培希	张文利
林雨尘	张伟群	